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Thema: Binomialverteilung, Normalverteilung, N&herungsformel von Moivre-Laplace,
Stichprobenmittel, Testen von Hypothesen

Hinweis: Zu jeder Aufgabe gehort eine entsprechende Erlauterung, insb. die Definition
und Eigenschaft der entspr. Zufallsgrofe.

Aufgabe 1:

Bei einer Abmagerungskur in Form einer Diét erreichen in 9 von 10 Féllen innerhalb von
zwei Wochen eine Gewichtsabnahme von mindestens 5 kg.

a) 18 Ubergewichtige Mitglieder eines Kegelclubs entschlielen sich zu dieser Diat. Mit
welcher Wahrscheinlichkeit verlieren alle 18 ( mehr als 12 und weniger als 17; hochstens
6; mehr als zwei Drittel) in zwei Wochen mindestens 5 kg?
Mit welcher Wahrscheinlichkeit liegt bei 100 Teilnehmern an dieser Dié&t die Zahl derer,
die in zwei Wochen mindestens 5 kg abnehmen, im 2 o -Intervall um den Erwartungs-
wert?

b) An der Didt nehmen 300 Personen teil. Bestimme ein moglichst kleines k €N so, dass die
Zahl derer, die in zwei Wochen mindestens 5 kg abnehmen, mit einer Wahrscheinlichkeit
von mindestens 80% in das Intervall [ - k; pu+k] féllt.

Aufgabe 2:
Die ZufallsgroRRe X habe die Wahrscheinlichkeitsverteilung

xi |18 19 20 21 22
P(X=x) |01 01 06 01 01

a) X und X; seien unabhangige Kopien von X und Y:% (X1 + Xy) das Stichprobenmittel

zum Stichprobenumfang 2. Ermittle die Wahrscheinlichkeitsverteilung von X . Berechne
den Erwartungswert und die Varianz des Stichprobenmittels.

b) Ermittle naherungsweise die Wahrscheinlichkeit daftr, dass das Stichprobenmittel bei 400
unabhangigen Realisierungen von X um hochstens 0,01 von seinem Erwartungswert
abweicht. Wie oft muss nadherungsweise die Zufallsgrofie X realisiert werden, damit die
Wahrscheinlichkeit flr ein Abweichen des Stichprobenmittels von seinem Erwartungs-
wert um hochstens 0,005 mindestens 0,95 betragt?
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